Pregunta 1
Correcta

Puntda 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Se preparan 250 cm’ de una solucion de KNO,0,150 M por agregado de agua a una solucion acuosa de
KNO, (M = 85,0 g/mol), 10,0 % m/V y densidad 1,08 g/cm’. La masa de la solucion concentrada es:

Seleccione una:
a.250g

b.344g.  Surespuesta es correcta.
c.295¢g
d.128g

Su respuesta es correcta.

Calculo de la masa de KNO, en la solucién diluida

1000 cm’® de solucion ====eeeeee= -- 0.150 mol de KNO,
250 cm’ de solucion ===-=s==-- x =0,0375 mol de KNO,
m=nxM

m = 0.0375 mol x 85.0 g/mol
m = 3.188 g de KNO,

Calculo del volumen de solucion concentrada
10.0 g de KNO, =====esreeeeemmn 100 cm’ de solucién
3.188 g de KNO, ------- --X = 31.88 cm’ de solucion

Calculo de la masa de la solucion concentrada

m=VxpP

m = 31.88 cm’ x 1.08 g.cm™

m=344g¢g

La respuesta cormrectaes: 344 g



Pregunta 2
Correcta

Puntda 1,00 sobre
1,00

6,00 g de una sustancia molecular en estado liquido, ocupan un volumen de 4,80 mL a una determinada
temperatura. La masa de una molécula de dicha sustancia es 1,30.10™ g. El volumen molar de la sustancia
es:

Seleccione una:

V¥ Pregunta
marcada a. 48,0 mL/mol
b. 100 mL/mol
¢. 78,3 mL/mol
d. 62,6 mL/mol .+ Su respuesta es incorrecta.
Su respuesta es correcta.
1 MOIECUIA === e 1,30.10% g
6.02.10" moléculas —---—-x=783g (M = 78,3 g/mol)
6,00 g de sustancia -=-======m==e= - 4,80 mL
78,3 g de sustancia --—-------— x = 62,6 mL
El volumen molar de la sustancia es 62,6 mL/mol
La respuesta correcta es: 62,6 mL/mol
Pregunta 3 La unidad formula TR, tiene en total 54 protones. Los dos atomos R pertenecen al isétopo “R y poseen 18
Comecia neutrones en su nicleo. El atomo T forma un cation divalente isoelectronico con el tercer gas noble. La

Puntua 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

formula TR,y la CEE de T es:

Seleccione una:
a. MgCl,y CEE = 3¢’

b.CaClLy CEE =45’ ./ Su respuesta es correcta
c. SrF,y CEE = 5¢°

d. CaBr, y CEE = 4s°

Su respuesia es correcia.

“R tiene 18 neutrones en su niicleo. Se determina el niumero atomico para identificar al elemento.
A=Z +n° de neutrones

Z=A - n° de neutrones

Z=35.18
Z=17 El elemento R es el cloro Ci

El elemento T forma el cation T que es isoelectronico con el argon (Ar), ambos tienen 18 electrones.

Entonces el atomo del elemento T tiene 2 electrones mas, en total 20 electrones y como los atomos son
eléctricamente neutros también tiene 20 protones. T es el calcio (Ca). La CEE del Ca es 4s’.

TR, es el CaCl..
La respuesta correcta es: CaCl,y CEE = 4s’



Pregunta 4
Correcta

Puntua 1,00 sobre
1,00

V¥ Pregunta
marcada

Pregunta 9
Correcta

Puntaa 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Dada la formula del oxoanion ClO,". El nombre de dicho oxoanion y el numero de pares de electrones no
enlazantes que presenta el atomo central es:

Seleccione una:
a. Clorito o clorato () y 2 pares no enlazantes. ./ Su respuesta es correcta

b. Cleorito o clorato (Ill) y 3 pares no enlazantes.
¢. Clorito o clorato (V) y 1 par no enlazante.

d. Cloruro y ning(n par no enlazante.

Su respuesta es correcta.

Analizando la estructura de Lewis del anion clorito o clorato (i) C]Oz" , el cloro presenta 2 pares de
electrones no enlazantes.

:cué:

b
x x
£ 0 )
Xo
La respuesta correcta es: Clorito o clorato (lll) y 2 pares no enlazantes.

Dadas las férmulas de las sustancias BeCl, y AsH,, El momento dipolar y la geometria electrénica de cada
una es:

Seleccione una:
a. BeCl, y; =0 , G.E. angular. AsH, ;= 0 y G.E piramidal.

b. BeCl, y;#0 , G.E. angular. AsH, i # 0 y G.E plana trigonal.
c.BeCl, y; =0 , G.Elineal. AsH, py; # 0y G.E. tetraédrica. .~ Su respuesta es correcta.
d. BeCl, u;#0 , G.E. lineal. AsH, p; # 0 y G.E. piramidal.

Su respuesta es correcta.

Se escribe la estructura de Lewis y segun TRePEV, la molécula de BeCl, presenta octeto incompleto, tiene
momento dipolar igual a 0 y geometria electronica lineal. La molécula de AsH, presenta momento dipolar
distinto de 0 y geometria electronica tetraedrica.

La respuesta correcta es: BeCl, y,=0 , G.E lineal. AsH, p.# 0y G.E. tetraédrica.




Pregunta B
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

V' Pregunta
marcada

En un recipiente cerrado se colocan 9,00 g de una muestra de azufre con una pureza del 78,0 % y 0,600 L
de solucion acuosa de HNO, 4,25 % m/V. Se obtienen 18,0 g del oxoacido. El rendimiento de la reaccion es:

Datos: la ecuacion que representa la reaccion
S (s) + 2 HNO, (ac) —» 2 NO (g) + H,SO,(ac)
S (M= 32,0 g/mol); HNO, (M= 63,0 g/mol ); NO (M= 30,0 g/mol); H,SO, (M= 98,0 g/mol)
Seleccione una:
a.652 %
b.734 %
c. 90,7 % ./ Surespuesta es correcta.

d.83.7 %

Su respuesta es correcta.
(1L = 1000 cm”)
S(s) + 2HNO, (ac) — 2NO (g) + H,50,(ac)
9.00g  0,600L 18,0 ¢
78,0%pureza 4,25%m/V

Calculo de la cantidad de acido en la selucién

100 em’ de Solugion --—--------- 4,25 g de HNO,
800 cm’ 50IUCION =-—----—-—- X =255 g de HNO,
63,0 g de HNO, ————----— 1,00 mo! de HNO,
25,5 g de HNOD, - X = 0,405 mol de HNO,

Calculo de la cantidad de azufre en la muestra

100 ( MUBSETA ==mmrmmmmmnnen 780gdes
9,00 g MUESra--mm=-m-nmmx X=7,02gdes
32,0 g d@ S =emsmmmmemmmunnn 1,00 mol de §
7,02 g de 8 ==emmmemmen x=0,219 mol de §

Calculo del reactivo limitante
1.00 mol de § --= 2,00 mol de HNO,
0.219 mol de S------- X =0,439 mol de HNO, (El reactivo limitante es el HNO.)

Calculo de rendimiento
2,00 mol de HNO, -----=-====----- 98.0 g de HESOQ
0,405 mol de HNO, =----m-n- X = 19,84 g de H,50,

19,84 g de H,SO, -
18,0 g de H,80, -----nrcemv X = 90,7 % rendimiento

--- 100 % rendimiento

La respuesta correcta es: 90,7 %




Pregunta f En un recipiente rigido de 0,400 dm’ se colocan, a una determinada temperatura, 2,55.10” moléculas de
Correcta Sbcl, (g), 4,80.10° mol de SbCl, (g) y 4,80.10° mol de Cl,(g). El sistema evoluciona hasta llegar al equilibrio,

> segun la ecuacion que representa la reaccion:
Puntiia 1,00 sobre

1,00 SbCl, (g) = SbCl,(qg) + Cl,(g).
v Pl'eduuma Cuando se alcanza el equilibrio quedan 5,20.10~ mol de SbCl, (g). La cantidad de ClI, (g) en el equilibrio
marcada es:

Seleccione una:
a. 3,{34,10'2 mol de Cl, .~ Su respuesta es correcta.

b.9,76.10" mol de Cl,
c.9.76.10 " mol de Cl,

d. 2,77 mol de CI,

Su respuesta es correcta.

Cilculo de Ia cantidad de SbCI, inicial

6,02.10” moléculas de SHCI, ~wmrmm-s 1,00 mol
2,55.10” moléculas de SbCl, -—-—X = 4,24.10" mol

SbCl.(g) = SbCl(g) + Cl(g)

Inicial 42410 mol 4,80.10° mol 4,80.10" mol
Equilibrio (4,24.10° +x) (4,80.107 —x) (4,80.107 - x)
5,20.107 mol

Calculo del valor de x a partir de los datos del SbCI,
4,24.10" mol + x =5,20.10° mol

x=15,20.10" mol - 4,24.10” mol

x =9,60.10" mol

Calculo de la cantidad de Cl, en el equilibrio

n°® de moles de Cl, en equilibrio = n° de moles iniciales de CI, - x

n° de moles de Cl, en equilibrio = 4,80.10” mol de ClI, - 9,60.10° mol
n° de moles de Cl, en equilibrio = 3,84.10° mol de CI,

La respuesta correcta es: 3,841 0'2 mol de CI,



Pregunta 8 Dada la siguiente ecuacion quimica sin ajustar:
Correcta Cl, (g) + OH (ac) — H,0 (1) + CI (ac) + CIO (ac)
Puntda 1,00 sobre En la ecuacion quimica igualada por el método ion electron en medio basico, el nimero de electrones

b intercambiados para cumplir el principio de electroneutralidad y el coeficiente estequiométrico del OH'
¥ Pregunta son:
marcada

Seleccione una:
a.3ay40OH

b.1ey10H
c.2ey20H -/ Surespuesta es correcta.

d.2ey30H

Su respuesta es correcta.
Se asignan los numeros de oxidacidn

@ £2641) #1963 e #1627
Clz(g)+ OH-(ac) = H20()+ Cl-(ac)+ ClO" (ac)

Se escriben lashemiecuaciones de oxidacidn y reduccién, Se balancea.
Hemlecuacién de oxidacion 2e+Ch — 20

Hemiecuacion de reduccion 40H+Clz— 2CIO-+2H:0+2e

2e+2CI+40H = 2C+2CI0+2H0+ 2 e
Se simplifican y trasladan los coeficientes obtenidos en la ecuacidn

Clz(g)+ 2 OH(ac) — H20 ()+ Cl-(ac) + ClO (ac)

La respuesta correctaes: 2ey 2 OH



Pregunta 9 Se dispone de 5,50 dm® de una solucién acuosa de acido lactico (C,H,OHCOOH, pKa = 3,08), de pH = 3,60.
El nimero de moles en equilibrio de acido lactico es:

Correcta

Puntia 1,00 sobre

1,00 Seleccione una:

¥ Pregunta a. 7,57.10° mol
marcada

b.4,16.10" mol .+ Su respuesta es correcta.
c. 2,16.10" mol

d. 6,20.10° mol

Su respuesta es correcta.

CHOHCOOH + H:0 5 CHaOHCOO™ + H3O+
Estado inicial Ca
Estado equilibrio Ca—-x X X

Calculode [H:0+]y de Ka:
pH= -log[H:0%]
[H:O*]=10-+H

[HsO+]=10-350 = 2,51, 10-4 M

Ka= 10Pke
Ka=103%=8,32, 10"

[Fs0* . [ caHaorcoo- | )

Ka = X.X
[ cHaoHCooH | Ca-x
1 (2,5110™ )

Ca- =“_=—( L =7,5710"M
ka 83210

Céleulo del ndmerao de moles de écido en el equilibrio
1,00 dm? de solucifn -==-=-s-smsmmmmamn 7,57.10%mol de cido

5,50 dm ? de solucidn ----s-emeaee- x= 4,16,10% mol de 4cida

La respuesta correcta es: 4,16.10° mol



Pregunta 10
Correcta

Puntda 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Un recipiente rigido de 6,20 dm* contiene, a 60,0 °C y 2,75 atm, los gases CH, (M = 16,0 g/mol), He (M = 4,00 g/mol) y S0,
(M = 80,0 g/mol), con la misma presion parcial. La masa total de la mezcla es:

Seleccione una:
a.514qg

b.624 g
c. 208g+«/ Surespuestaes correcta.

d.166¢

Su respuesta es correcia.

Caiculo de la cantidad de cada gas

n,=P.V =_275atm.6,20 dm?. K. mol
R.T 0,082 dm’. atm. 333 K

n; = 0,624 mol

5i cada gas ejerce la misma presion parcial entonces tienen igual nimero de moles.
n CH,=n He=n 30 .=(0,624 mol/3)

n CH;=n He=n $0,=0,208 mol

Calculo de la masa total de ia mezcla de gases

1,00 mol de CH, -------------- 16,0 g de CH,
0,208 mol de CH, ——-- -X = 3,33 g de CH,

1,00 mol de He--———--memev 4,00 g de He
0,208 mol de He-——---— X = 0,832 g de He

1,00 mol de 50, --=---mememmm- 80,0 g de SO,
0,208 mol de SO, -—--- x = 16,6 g de SO,

mT=mCHn+mHe+mSCIt3
m; = 333g+0832¢g+16,6¢g
m;=208g

La masa total de la mezclaes 208 g

Larespuesta correctaes: 208¢g



